

气象人才紧俏,更没人愿去西部了

为解决西部气象人才匮乏,中国气象局今年起定向培养服务西部的气象人才

1866个岗位“虚位以待”,这样的招聘场面让即将毕业的气象专业大学生很心动!

昨天,全国气象部门2010届毕业生人才招聘会在南京信息工程大学举行。国家气象中心、中国气象局大气探测中心、中国气象科学研究院等中国气象局所属在京单位及天津、河北、辽宁、上海、福建等各省、市、县气象局220多家用人单位来抢人才。然而,由于招聘岗位和应聘人数出现严重倒挂,一些单位根本招不满人。

开出8万安家费招人

上午10点,最是招聘热闹时。中国气象局、国家气象中心、上海气象局等摊位面前排起了长龙,一些今年才大二的学生也来打探未来前程。

在中国气象局摊位前,记者遇到了从中山大学赶来的气候诊断专业的吴博士。“听说北京不开气象类招聘会专场,就赶来了。”和吴博士同行的还有3个同学,他们瞄准的要么是家乡的用人单位,要么是北京、上海、深圳等地用人单位。

吴博士介绍,他们学校的毕业生几乎都被当地气象部门吸纳了,一般很少有学生愿意到广东以外的城市工作。“我无所谓到哪里工作。今天带了20多份材料,已经投出去几份了。其中一份就投了家乡——新疆气象局,他们给的条件很优厚,可以给我提供10万元的科研启动经费,提供过渡房。”

记者了解到,不少地区的气象局为了吸引专业人才加盟,都开出了优厚的条件。江西省气象局为了吸引研究生等研究型人才,承诺只要双方达成就业协议,“博士可获8万元、硕士可获5万元的安家费。”对于本科生开出来的底薪也在2000~3000元左右。

1866个岗位“虚位以待”

“和以往不太一样的是,以往都是先收材料,然后回去挑选,电话通知面试。今年,我们一改往年作风,主动和全国有大气科学专业的学校联系,了解他们的生源,并且对全国各气象局的用人需求做了调研分析。”中国气象局人事司副司长石曙卫说,今年是他第五个年头亲自带队到南京招人。据他介绍,去年,全国各气象局岗位需求为1600多人,今年增加了200多个岗位,去年只招到1390人。

石曙卫告诉记者,气象人才缺口很大。虽然南信大、南京大学、北京大学、中山大学、兰州大学、浙江大学都培养气象类人才,但把大气科学作为主流学科的只有南信大和成都信息工程学院。”气象类的

人才有个特点,考研和出国的比较多,每年看似有很多毕业生,但实际上,真正走上社会找工作的人数并不多。”

南信大党委副书记、副校长李刚也表示,去年该校气象类人才共有800多人,但考研和出国的人数占的比例比较大,去年直接去气象部门的有400人,到交通部门等其他部门的也有一些。今年,该校气象类人才为1100多人,但他们不愁这些孩子们的出路,因为“气象类人才不愁销。去年,我们学校的就业率达到了98%,高质量就业率达到了92%以上。”

西部地区招人有点困难

在青海气象局的摊位前,该局人事处郭处长一脸愁容。他告诉记者,他们一共需要32位人才,但目前只收到了10来份简历。

郭处长说,青海位于青藏高原,海拔高,尤其是下面的市县海拔更高,比如此次需招人才的果洛州气象局海拔为3700米,一般人过去就会感觉心疼、睡不着、呼吸不畅。“我们那边气象观测的硬件、软件都很先进,关键是缺氧,无论如何都是难以解决的。我们自己去了市县后,回家休息3个月,再回到岗位上也要适应一个礼拜才行。”因此,他们招聘学生,不光要学们愿意,还有一个条件,就是身体适应能力要强,心肺不好,有高血压的学生肯定是去不了的。

“以往也有学生和我们签协议了,但去了以后发现自己实在适应不了,就辞职了。”郭处长叹息说,目前收的材料中还没有学生愿意去果洛州气象局的。其实,青藏高原的气候对全国的气候都有影响,这一带急需这样的人才。

在现场,记者也随机采访了几位同学,有几位男生表示,他们愿意去西部地区气象局,因为家就是西部的;但也有学子一听西部气象局立刻摇起了头,“我还要结婚生孩子呢,在那样的地方怎么生活啊!”

据石曙卫介绍,目前全国气象类人才流动,沿海地

区已基本趋于饱和,而西部欠发达地区却门庭冷落。“沿海地区、省会城市他们招研究生去其实不一定就能派上大用场,相反西部县级气象部门最高学历只有中专水平,非常需要本科生、硕士生、博士去增强人才储备。气象类人才去了以后反而更加容易出成绩。”

国家定向培养学生服务西部

“大学生们就业一定要转变观念,因为西部地区的工资待遇等各方面肯定会提高的。不过,我们也知道要学生们转变观念不是一天两天的事情,因为东部地区的学生和西部地区还存在生活习惯等问题。”石曙卫表示,为了给西部地区输送气象类人才,他们已经从今年起开始了定向培养。

今年,南信大2009级大气科学新生中就有28名学生是属于国家定向培养的。“他们一入学就和甘肃、青海等地气象局签订了协议,中国气象局帮他们出学费,定向培养单位提供住宿费。这28个孩子,他们只要自己掏生活费,毕业后就直接去定向培养单位工作。协议签的是为定向培养单位服务8年。”

石曙卫说,国家掏钱培养去西部服务的气象人才,这是今年才想出的解决西部气象人才匮乏的策略。

通讯员 贾冰 战子秋
快报记者 胡玉梅

韩国日前公布《观光旅游业先进化战略》

我们大多数人去韩国都可免签证

今后去韩国可能会更方便了!日前,韩国公布《观光旅游业先进化战略》,建议进一步推进对部分中国人免签证入境的政策,如果方案确定,65岁以上老人、儿童和青少年、公务员、跨国企业职工等部分中国公民,就可以30天免签证到韩国。一旦实施,游客不但可以省下一笔签证费,最重要的是,省事又省时。

为争客源,韩国游的门槛在不断降低

从去年开始,韩国游的门槛就在不断降低。去年,济州岛首先推出免签证。今年5月,针对江苏、上海、浙江、安徽等地的自由游客,在申请个人旅游签证时,无需再提交单位在职证明和单位营业执照,同时还可以享受一系列优惠政策。如果是三次以上正常访问韩国的人,或是一次以上正常访问美国、加拿大、澳大利亚、日本、欧洲国家等任一国家经历的人,签证资料大为简化,只要护照、身份证以及照片等即可。

“出境中短线游,已经从价格大战,蔓延到了免签证大战。”江苏省中青旅出境公司负责人李琰告诉记者,前两年,韩国游曾经大热,当时价格不菲,但游客仍然趋之若鹜。仅他们一家旅行社,一年接待的游客,少说有2000多人。现在,每年总共只有七八百人,不算差也不算火。大家把兴趣转移到其他线路上了。和台湾相比,这条线已不再新鲜;和港澳相比,购物魅力不大;和日本相比,旅游资源有差距;当然,景色及气候条件,也不如东南亚海岛有吸引力。

还有一个很关键的问题是,去韩国的手续并不简单。有关人士介绍,以前韩国签证费高,有段时间旅游团队的拒签率相当高,特别是节假日,一个团30多人,会有五六个人被拒。后来才逐渐降下来。

免签证后,100多元的签证费就省下了

“韩国游现在的价格已经降到两千多元,几乎没什么让利空间了。而出境游光是价格便宜还不行,手续简便也是吸引游客的一大法宝。”该人士介绍,东南亚很多国家和地区现在都可以免签证,日本的手续也比韩国简便。以前,韩国的济州岛最多在线路中充当配角,但去年当地实行免签证之后,不少旅行社都开辟出了济州岛一日游,韩国旅游部门也正是看到了这种效果,所以开始逐渐简化签证手续。

记者了解到,如果《观光旅游业先进化战略》里的方案得到实施,原本办签证的100多元费用可以省下,同时无需再等一周办签证的时间,拿上护照就能成行了。

方案里提到免签人群包括65岁以上的老人,以及儿童和青少年。对此,有关人士解释,现在去韩国旅游,老人比较麻烦,因为办签证要出示在职证明,老人除了退休证明,还得有3万~5万元的存款证明作担保,“在去韩国的游客中,老人团占到相当

大的比例。行程不赶,价格也便宜。”因此,新方案一旦实施,很明显可以拉动老年团的人气,此外,针对儿童和青少年放宽政策,一方面是看中集体组织的修学游市场,另一方面是看中家庭亲子游市场。

快报记者 孙兰兰



苏州读者问:

我今年26岁,最近感觉左边睾丸有点疼,还酸酸的,尤其在运动过后,有坠胀、疼痛感。自己看看好像和右边的不一样高,摸起来还有蚯蚓团状软性包块。这是怎么回事?

南京建国男科医院主任医师徐承良:

不知您是否结婚生育过孩子?根据您的描述不排除是精索静脉曲张的可能性,精索静脉曲张系精索静脉回流受阻或瓣膜失效,使血液滞留,精索蔓状静脉丛扩张、迂曲,多见于青壮年。精索静脉曲张由于精索静脉内血液淤滞,可引起阴囊内温度增高,睾丸温度升高,影响睾丸产生精子,导致无精子症和少精子症;附睾也不利于使精子成熟,影响生育。建议您及时到专科医院详细检查,确定程度,如果是中度或者重度必须进行手术。目前我院在省内率先开展“针式显微通脉技术”,高效微创无痛,术后可明显改善精液质量,提高自然受孕率,疗效受众多患者赞誉。

下关区读者问:

我的包皮好像有点长,龟头碰到就痛,不知该如何解决这个问题?听说贵院正在进行“第十次全国男性健康免费普查(江苏站)”,不知治疗有何优惠?

南京建国男科医院副主任医师宋永胜:

包皮过长时包皮垢容易堆积,包皮垢长期刺激龟头,易引起龟头炎症,不及时治疗可引起泌尿感染疾病,另外包皮长期刺激龟头可以使龟头敏感性增加而导致早泄。建议您尽早做包皮手术。我院采用“光波离子技术”进行包皮修复,具有微创无痛、手术时间短、恢复快、保障外观美观的特点。普查期间至我院接受此项治疗可获吴阶平医学基金会提供的100元的援助基金。

鼻窦炎、鼻息肉能彻底解决吗?



专家信箱
南京机关医院
健康栏目热线
84801398

浦口区黄女士来信问:我患鼻窦炎、鼻息肉十多年了,曾经做过激光、微波治疗,也吃过很多的药物,但是还是没有治好。现在一旦气温骤升就感觉头非常痛,而且鼻塞症状加重,南京有新技术能治好鼻窦炎、鼻息肉吗?

南京机关医院专家答:建议你采用现代最新科技美国DNR等离子结合鼻内窥镜技术进行微创手术,一次性治疗鼻窦炎、鼻息肉。该技术突破了传统治疗不到的区域,在内窥镜监视下可将病变放大几十倍清楚看到每个病灶部位,使治疗更精细、更彻底。美国DNR等离子结合鼻内窥镜技术在欧美发达国家广泛应用于临床,全面替代传统手术、激光、微波等落后技术。该技术不损伤正常鼻腔粘膜,而且对人体没有任何副作用,具有不开刀、不住院等有点,国内有几个大城市投入使用。详情可致电热线:025-84801398进行咨询,预约或直接到南京市龙蟠中路46号(华山饭店斜对面)南京机关医院耳鼻喉专家面对面咨询。